

改善环境质量 增强群众幸福感

本报讯 环境就是民生。随着人民群众生活不断改善,生态环境在群众幸福指数中的分量也越来越重,对清新空气、清澈水质、优美环境的需求越来越迫切。回应人民群众的殷切期盼,全委会报告提出:要进一步加强污染防治,严把项目环评和审批关,坚决杜绝污染项目落地,对现有污染企业实行零容忍,坚决关停,同时加快实施城区第一污水处理厂和薛埠、直溪、指前、儒林污水处理厂移址新建工程,加大城区、镇区雨污分流推进

力度,提高整体环境质量。让山长青、水常绿,让人民群众有更多的获得感、更强的幸福感。

改善环境质量,增强群众获得感,我区在2017年迈出了坚定的步伐。这一年,我区大力实施涵盖大气、水、土壤的环境综合整治,以改善环境质量为核心,精准发力补齐生态环境短板。全年淘汰燃煤锅炉15台,关闭化工企业10家,区域内451条河道全部实行河长制,完成了白龙荡中心河、金花河等10条河道清淤工程,

水生态环境修复不断完善。茅山荒地整治及复绿工程有序推进,茅东林场入选“中国森林氧吧”名录,山水资源得到有效保护。

百姓的期盼,就是我们努力的方向。2018年,我区将继续以“两减六治三提升”专项行动为抓手,强化源头控制,实施重点领域、重点区域和重点企业专项整治,坚决遏制产能过剩及高能耗、高污染行业发展。严格落实环评、安评、能评等审批制度,加强全过程监管,提前介入、主动服务,解决一批突出环境问题,

确保空气环境质量优良率不低于83%。全年削减煤炭消耗总量5.6万吨,关停化工企业10家。深入推进河长制,加大长荡湖区域水环境综合治理,拓浚整治入湖河道,启动长荡湖二期生态清淤5.2平方公里。规划保留村生活污水治理覆盖率达90%以上,完成城乡70%黑臭水体的治理工作。继续推进区一污厂移址新建和指前镇污水处理厂建设工

程。目前,一污厂移址新建工程已开展前期工作;指前镇污水处理厂基本完成主体土建施工,正在进行设备安装。同时,新建全长约5公里的新镇广路雨污水管网改造,完善雨污水管网。建设完成3个住宅小区内部雨污分流管网改造,改善环境质量,完善城市功能,为努力实现经济强、环境美、社会文明程度高的新金坛提供坚强保障。左玲

区委全会精神解读

营造安全放心的消费环境—— 我区新增2家市级“12315”示范服务站

本报讯 近日,东方盐湖城旅游发展公司和江苏五香居食品有限公司获评2017年度市级“12315”消费维权示范服务站称号。

东方盐湖城景区自2016年初开园以来,景区的投诉处理率为100%,处理满意率达95%。五香居自2016年建站以来有效处理率达99.4%,客户调查显示客户满意度96.5%。至此包括茅山金牛岭索道、西海湖度假村、五星电器、大统华超市等市级维权服务站共8家,省级示范服务站有八百伴和港华燃气等3家。

2018年,区市场监管部门将继续推动“12315”消费维权服务站五进活动(即进商场、进超市、进市场、进企业、进景

区),提高经营负责人对消费维权工作的重视,主动在商场、超市、市场、企业和景区中建立消费维权服务站,有效促进经营者自我管理和完善,让消费者能够放心地买;提高示范服务站的创建质量,围绕新《广告法》、新《食品安全法》、新《消法》以及《江苏省消费者权益保护条例》等消费维权法律法规,结合消费维权服务站的管理制度及日常经营方面需要注意的方面,指导企业建立有质量的“消费维权服务站”。加强经营者的引导和监督,共同营造安全放心的消费环境,我区的10家消费维权示范服务站都分别荣获了年度的省市级放心消费创建先进单位。

吴娟 左玲

积极开展妇幼健康优质服务—— 我区获评省妇幼健康优质服务示范区

本报讯 近日,我区被江苏省卫生计生委员会授予省妇幼健康优质服务示范区(市、区)称号。同时获此殊荣的全省有15家单位,常州市仅金坛与溧阳两家。该荣誉是对国家和省关于深化医改及发展妇幼健康事业的部署要求,鼓励在积极开展妇幼健康优质服务,努力促进政策完善,提升

服务能力和落实重点任务,切实增强妇女儿童健康保健能力,取得显著成效的单位。

自创建以来,区卫计局进一步优化资源配置,不断完善新型妇幼健康服务体系,形成了一个健全的三级妇幼保健服务网络。全区承担妇幼保健工作的医疗机构区级2个、妇计中心1个,镇级

卫生院(社区卫生服务中心)13个、村卫生室(社区卫生服务站)100所。加强妇幼健康人才队伍建设,成立了产科急救中心,强化服务机构之间的联动及内部多科室协作,畅通急救绿色通道,实现危急重症的快速运转和有效救治。有效保障了母婴安全。顾裕铭 邵楨

区交警大队: 开展“我们的队伍向太阳”文化活动

本报讯 近日,区交警大队与区作家协会“我们的队伍向太阳”文化共建活动正式启动。双方将在一年的时间里就文化共建展开系列活动。

按照要求,双方将通过文化共建活动,让作家走进警营,开展送书、交警创作讲坛、改稿会、采访创作、道德模范宣传、道德讲堂等活动;作家深入交警执勤一线,体验生活,感受金坛交警打造“如家警队”的成果。用文学的笔触描写交警闪光的点滴,展示广大交警呵护一方平安、展现一方文明的优良形象。最终,将汇集所有材料,描写和讴歌交警的30篇15万字文章及图片,编印《我们的队伍向太阳》交警风采录,并根据交警故事编写小品、小戏、情景剧等文艺节目,结合学习贯彻十九大精神,走进道

德讲堂、社区、广场等宣传演出,在警营中唱响主旋律,弘扬正能量,提升精气神,形成“写交警、演交警、唱交警、学交警”的浓郁文化氛围。

区交警大队大队长顾荣春表示,近年来,金坛警方注重警营文化建设,通过部门互动、文化共建活动,开展典型挖掘与宣传,涌现出“中国好人”、全国优秀警察陆旭东等一批先进典型,对引领和促进警风行风建设发挥重要作用。习总书记在十九大报告中强调,必须坚定文化自信,讲好中国故事,展示中国力量,弘扬中国理想。此次文化共建活动旨在贯彻党的十九大精神,提升警察文明素质、推进文明城市建设,通过作家协会“送”文化,促进优质文化资源向警营流动;抓好“种”文化,切实增强警营文化自我发展的能力。蒋建君



1月15日一早,区第五中学的师生集聚在操场上为该校的一对双胞胎兄弟举行捐款仪式。前不久,哥哥被查出患有尿毒症,弟弟也随之被查出患有肾病综合征,突如其来的噩耗几乎压垮了这个普通家庭。学校知晓情况后向全体师生发出了倡议,师生们纷纷慷慨捐款。在这次献爱心活动中,全校2000多名师生和部分家长共捐赠131274元。由于目前两名学生都在南京接受治疗,学校将派代表将捐款送到他们的手中。李蕾 文/摄

我区住房公积金扩面人数首超万人

本报讯 记者日前从区公积金管理中心获悉,2017年全区住房公积金扩面人数首超万人,达到10989人,创历史新高,完成区政府“为民办实事”目标(住房公积金扩面4500人)的244.2%,全年发放住房公积金个人住房贷款7.57亿元,

完成年度目标的216.29%。

2017年,区公积金管理中心围绕“两聚一高”新实践要求,以提高住房公积金覆盖率为抓手,拓展扩面深度,加大与辖区政府的沟通协调,依法维护职工合法权益,取得很好的社会效果。今年,区

公积金管理中心将围绕区政府工作报告中确定的扩面目标,加大行政推动,创新工作方式,进一步发挥乡镇工作站作用,不断拓宽制度覆盖面,为种好“常州幸福树”做出更大的贡献。

徐欢 徐峰

宣传十九大 文艺进基层 锡剧名家大讲堂获群众好评

本报讯 1月13日下午,我区“宣传十九大,文艺进基层”文化惠民活动——锡剧名家大讲堂在我区园林大酒店举行,为金坛的锡剧戏迷朋友们送上了精彩一课。

锡剧名家大讲堂由区委宣传部、区文广体局、区文联、金坛戏曲家协会、园林大酒店

联合主办,作为“宣传十九大,文艺进基层”文化惠民活动的重要内容,是我区宣传贯彻党的十九大精神的创新举措。据了解,锡剧名家大讲堂定于每两个月举行一次,一年不少于6次。本次讲堂邀请国家一级演员,著名锡剧表演艺术家、中国剧协会员、江苏省锡剧团主

要演员卞雁敏来坛授课。卞雁敏师承锡剧沈派创始人、国家级“非物质文化遗产”传承人沈佩华先生,此次授课为传承“非物质文化遗产”、弘扬锡剧文化、提高我区广大戏迷的锡剧素养、满足人民群众对高雅文化的需求、为繁荣我区文艺事业做出新的贡献。李蕾



金坛建设 杯好新闻竞赛

本栏目由常州金坛建设工程有限公司协办